

永川增品政策性农业保险助力乡村振兴

市级以上农业保险险种达18个

本报讯 近年来,永川区在推进乡村振兴工作中,不断丰富保险种类,增品种政策性农业保险,降低农业生产经营风险,助力乡村振兴发展。

据了解,2023年永川区全年实际支付农业保险保费2150.44万元,其中财政补贴保费1603.19万元,财政补贴比

例75%,农民自缴比例不足30%。全年共理赔6167件,农户或业主共获赔偿2212.75万元,有效释放农业生产风险,为乡村振兴提供保驾护航的作用。2024年初,永川区新增生猪期货价格保险,通过“保险+期货”的模式,探索由“保成本”向“保价格”“保收入”转

变,借助场外期权等衍生品工具,将养殖户面临的价格风险分散到期货市场,进一步分散农业生产经营风险。截至目前,永川区投保的市级以上农业保险险种主要有水稻种植、油菜种植、能繁母猪养殖、育肥猪养殖、生猪收益、公益林、商品林、生猪期货保险等18个险

种;开展了水稻收益保险、茶叶种植保险和食用菌种植保险、花椒价格保险、高粱种植保险5个市级财政以奖代补的优势特色险种,青菜头种植保险、土地流转履约保证保险2个区级特色险种。

(赵丰 江海雪)

永川区知识产权宣传周活动启动

本报讯(渝西都市报记者 张玲 通讯员 岳春燕)4月24日,由永川区市场监管局、区人民法院、区人民检察院、区经信委、区科技局等多家单位共同举办的知识产权宣传周活动正式启动,来自知识产权优势企业、“专精特新”企业、高新技术企业的120余人参加。

启动仪式上,对国家优势企业、重庆市

优势企业、第四批知识产权保护联系点进行授牌,2家获评国家优势企业的代表发言。

今年知识产权宣传周活动主题是“知识产权转化运用促进高质量发展”。永川区在宣传周期间,将围绕知识产权创造、服务、转化和金融创新等举办知识产权转化运用交流会,发布川渝四地知识产权保护

白皮书,开展打击侵犯知识产权专项行动、线上+线下宣传活动,积极营造浓厚氛围,进一步推进知识产权文化建设。

据了解,近年来,永川区知识产权事业取得了一系列突破性进展。截至目前,永川区共培育国家知识产权示范企业1家,国家知识产权优势企业5家,重庆市级知识产权优势企业36家;推动重庆文理学院

PZ-1新药成果向产业端转移转化,实现4800万元转化金额;磐谷动力荣获“中国专利优秀奖”;2023年,新增授权专利1235件,其中发明专利247件,外观设计专利108件,实用新型880件,全区有效专利总量8892件,每万人口发明专利拥有量13.42件,PCT专利总量60件,全区累计有效商标注册量17585件。

“家庭教育流动学校百场讲座进万家”活动走进永川

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)4月24日,重庆市妇联“家庭教育流动学校百场讲座进万家”活动走进永川。

活动中,重庆昭信教育研究院副所长、重庆市家庭教育师资库成员万勇在胜利路街道和五间镇,为400余名家长举办了两场主题为《家长如何指导孩子做好职业生涯规划》《如何培养孩子的好习惯》的讲座,将科学的家庭教育理念送到家长身边。

据了解,重庆市家庭教育百场讲座进万家项目,是重庆市妇联面向全市广大家庭的公益项目,汇集全市知名专家、学者、优秀教师组成讲师团,送课到基层、送教进万家,开展100场家庭教育主题讲座,宣传家庭教育理念,普及家庭教育知识,促进家校社协同育人。

图为万勇在五间镇向家长讲解《如何培养孩子的好习惯》。



走,去青年夜校“充电”!

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)4月24日晚,在永川青少年宫内,130余名青年正在上“青年夜校”课程,这是永川“青年夜校”春期班开班以来的第二堂课。各学科老师倾囊相授,新颖的互动教学方式让课堂充满了活力。

“以前想学而没机会学的东西,现在我可以利用晚上的时间进行学习,而且可以在这里认识更多志同道合的小伙伴。”临江镇青年职工、永川“青年夜校”学员张洪梅说。张洪梅周二上中国舞课、周三上书法课,她说:“舞蹈是自己的兴趣爱好,书法是想提高自己,不断给自己充电。”

据悉,自2022年永川开设“青年夜校”以来,目前已经开展线下课程90余期,线上课程100余堂。结合青年实际需求,开设科目包括公招考试培训、职场语言艺术、中国舞、茶艺、瑜伽等23门课程,累计培训青年职工7万多名。“青年夜校”成为青年的“交流空间”“充电乐园”,让青年“解锁”更多人生可能。

图为老师给学员上声乐课。



本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)4月25日,由永川区卫健委、区疾控中心联合主办,区人民医院、区中医院、区妇幼保健院、区儿童医院、中山路街道社区卫生服务中心、永川爱尔眼科医院、永川口腔医院等协办的“全国儿童预防接种日”宣传活动在华茂广场举行。除了常规的宣传讲解、发放资料外,还通过扫描二维码答题领奖品的方式让预防接种意识深入人心,为全生命周期护航。

今年4月25日是我国第38个全国儿童预防接种日,宣传主题为“共同行动 接种疫苗 为全生命周期护航”,旨在推动《中华人民共和国疫苗管理法》贯彻落实,提高公众对预防接种工作的理解和认识,推动全社会共同关心和支持预防接种工作。预防接种是预防疾病最经济、最有效的手段,是守护健康的重要一环。适龄儿童除了需要按照国家规定接种相应的免疫规划疫苗,有些自费的非免疫规划疫苗也很有必要接种。不但儿童需要接种疫苗,成人也需要疫苗护航健康。

在宣传现场,市民纷纷拿出手机,通过扫描二维码进入答题网页,了解接种疫苗注意事项、免费接种政策等。

永川举行预防接种宣传活动

为全生命周期护航